
Високи представник се састао
са  секретаром  одбране
Сједињених Америчких Држава
Високи представник Педи Ешдаун је јуче боравио у Вашингтону
гдје  је  имао  низ  састанака  на  високом  нивоу.  Високи
представник  је  одржао  одвојене  састанке  са  америчким
секретаром  одбране  Доналд  Рамсфелдом,  подсекретаром  за
политичка питања, Марком Гросманом, вишим директором америчког
Савјета безбједности за европска питања, Данијелом Фридом и
замјеником  помоћника  секретара  Министарства  финансија  за
подручје Европе и Азије, Ненси Ли.

На овим састанцима Високи представник је своје саговорнике
упознао с напретком који је Босна и Херцеговина остварила у
току протекле године. Високи представник је нагласио сљедеће:

Суд БиХ је успостављен, почео је са радом и преузео је
свој први велики случај, можда највећи случај трговине
људима на Балкану
Извршено  је  реструктурирање  Владе  на  државном  нивоу,2.
премијер  сада  има  мандат  у  трајању  од  пуне  четири
године, а у оквиру Владе БиХ формирано је Министарство
сигурности и Министарство правде

У току је спровођење реформе царина и увођење ПДВ-а;3.
процесом  “Булдожер”  се  уклањају  препреке  пословању,
успостављена је Комисија за реформу одбране и Комисија
за реформу обавјештајне службе.

Високи  представник  је  имао  дуг  разговор  са  америчким
секретаром  одбране  Рамсфелдом  о  питању  реформе  у  области
одбране.  Високи  представник  је  објаснио  да  би  Босна  и
Херцеговина  могла  испунити  услове  за  чланство  у  програму
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“Партнерство  за  мир”,  уколико  буде  спровела  свеобухватну
реформу и успоставила јединствен ланац командовања.

Високи представник и господин Рамсфелд су такође разговарали о
мрежама  организованог  криминала  чије  се  постојање  почиње
откривати  путем  истрага  проведених  у  царинском  систему  и
систему  убирања  пореза  на  промет,  увидом  у  рад  јавних
предузећа и на основу резултата које је показала операција
“Балкан Вице”. Разговарали су и о сљедећим корацима које је
потребно  предузети  како  би  се  искористиле  прикупљене
информације  и  осигурало  уништавање  ових  мрежа.

Високи представник је укратко информисао господина Рамсфелда о
новом  приступу  кориштеном  у  слабљењу  мрежа  које  пружају
подршку  ратним  злочинцима.  Високи  представник  је  рекао:
“Активно радимо на слабљењу ових мрежа и идентификовању особа
и средстава која су омогућила да током свих ових година ратни
злочинци избјегавају хапшење.”

Високи представник је рекао да Босна и Херцеговина и њена
будућност  имају  три  врсте  непријатеља:  оптужене  ратне
злочинце,  организовани  криминал  и  тероризам.  Високи
представник је рекао да у БиХ на терену дјелује пет савезника:
Сједињене  Америчке  Државе  и  активности  које  предузимају  с
циљем замрзавања средстава и идентификовања оних особа које
подржавају  ратне  злочинце;  Европска  унија  и  њена  забрана
издавања виза особама које подржавају оптужене ратне злочинце;
СФОР и његове операције; органи власти БиХ и сам ОХР. Високи
представник је рекао да сви ови елементи требају дати свој
допринос и да су по први пут све ове активности координиране.

Господин Рамсфелд и Високи представник су такође разговарали о
искуствима  стеченим  у  БиХ  која  би  се  могла  примијенити  у
Ираку. Високи представник је укратко поменуо и неке од тема о
којима ће опширније говорити у четвртак током свог обраћања
ИРЦ –у (Међународни комитет спаса) у Лондону. Прво морате
чврсто наступити, успоставити ауторитет и већ у првој фази
испунити  тешке  задатке.  Владавина  права  мора  бити  први



приоритет јер без ње не може бити осигурана ни демократија ни
стабилна економија. Даље, морате бити спремни на дуготрајан
подухват који ће потрајати не само мјесецима и годинама него
деценијама.

Високи представник је рекао господину Рамсфелду да ће се за
двије и по године навршити десет година од завршетка рата у
БиХ и да ће бити могуће прећи на другачију врсту међународне
мисије у БиХ, али да то треба бити учињено само онда када
постане јасно да је процес стабилизације и придруживања Европи
незаустављив.


